

● Идет неделя музыкального искусства.

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ МУЗЫКИ

◆ Вчера во Дворце культуры строителей состоялся второй концерт музыкальной недели, посвященной 70-летию со дня рождения М. А. Шолохова.

Началась она в субботу в зале театра имени М. Горького торжественным вечером и концертом.

Неделю открыл начальник областного управления культуры Е. А. Шевченко. Он приветствовал всех зрителей и участников концерта, отметил, что юбилей М. А. Шолохова — это праздник не только литературы, но и многих видов искусства, праздник всего огромного донского края, на земле которого жили и живут невыдуманные герои замечательного писателя. Затем Е. А. Шевченко представил зрителям солистов Ленинградского академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова Р. И. Тихомирова, артистов Лен- и Москонтрактора, композиторов.

Традиционным караваем приветствовали гостей хлеборобы Азовского района, теплыми словами — Герой Социалистического Труда, рабочая завода Ростсельмаш М. Е. Новикова. Горячими аплодисментами

встретил зал лауреата Ленинской премии, народного артиста СССР композитора В. П. Соловьеву-Седого, москвич Е. Птичкина, И. Якушенко и ростовчан П. Гутина, заслуженного деятеля искусств Бурятии и Тувы Л. Израйлевича, В. Красноскулова, В. Ходоша.

А затем начался концерт. Вел его народный артист республики, лауреат Государственной премии РСФСР, главный режиссер театра имени С. М. Кирова Р. И. Тихомиров. Он рассказывал об опере лауреата Государственной премии СССР, заслуженного деятеля искусств РСФСР И. И. Дзержинского «Тихий Дон», а солисты театра в сопровождении оркестра Ростовской областной филармонии (дирижер — В. В. Калентьев) исполняли отрывки из оперы.

Во втором отделении концерта прозвучали сцена из оперы «Судьба человека», песня Рябого парня из «Поднятой целины», хорошо известная и любимая всеми «От края и до края» из «Тихого Дона» И. И. Дзержинского и песни

лауреата Ленинской премии, народного артиста СССР В. П. Соловьеву-Седого, москвич Е. Птичкина, И. Якушенко и ростовчан П. Гутина, заслуженного деятеля искусств Бурятии и Тувы Л. Израйлевича, В. Красноскулова, В. Ходоша.

Вечер превратился в настоящий праздник советской музыки, воспевающей прекрасную землю, ее людей, их подвиги.

Вчера во Дворце культуры строителей вчера открыл председатель правления Ростовской организации Союза композиторов РСФСР В. Красноскулов, И. о. профессора музыкально-педагогического института В. Г. Шипулин коротко рассказал о программе концерта и выступающих в нем коллективах.

Один за другим выходили на сцену хор училища искусств (руководитель и дирижер В. Сальман), камерный (руководитель Ю. Васильев, дирижер В. Лопин) и академический хоры музыкально-педагогического института (руково-

водитель и дирижер В. Афанасьев). В их исполнении прозвучали хоры В. Красноскулова, В. Ходоша, М. Кажлаева. И снова звенела в зале «От края и до края» И. И. Дзержинского.

Второе отделение составили сочинения заслуженного артиста РСФСР, заслуженного деятеля искусств КБАССР В. Алексеева и московского композитора И. Якушенко, пьесы которого исполняли артисты И. Фомина, В. Химич и Б. Савельев.

Вчера гости недели выступили также в Таганроге, а сегодня вечером их принимает Новочеркасск.

С. ГАЛКИНА.

На снимках: слева — выступает лауреат Ленинской премии композитор В. П. СОЛОВЬЕВ-СЕДОЙ; справа — у микрофона лауреат Государственной премии И. И. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

Фото С. Шейко.

Зам. редактора В. ЛУКОВ.

